

BÁNOVSKÉ NOVINY

regionálne noviny občanov mesta a okresu Bánovce nad Bebravou

Ročník XVIII. 20. november 2023 Číslo 26 Nepredajné

PODUJATIA:

23. NOVEMBRA o 19.00 h

Honza Nedvěd
so skupinou Příbuzní
MsKS BN

25. NOVEMBRA o 16.00 h

Celestial Helpfest
MsKS BN

2. DECEMBRA o 18.00 h

Zapaľovanie prvej
adventnej sviece
Námestie L. Štúra, BN

Mesto

Jesenné upratovanie
v meste

strana 3

Školstvo

Mladý redaktor
a moderátor 2023

strana 8

Šport

Bežová univerzitnou
vicemajsterkou sveta

strana 11

Opätovné otvorenie kina sa podarilo

Milí Bánovčania, poznáte to, žijete síce v okresnom meste, no keď ste chceli ísť do kina, museli ste pozerať program kín v okolitých mestách. To už je teraz, našťastie, minulosťou. Ak ste priamo z Bánoviec, prípadne z okolia pre kultúrny zážitok z najnovších filmov premietaných na filmovom plátne už nebudete musieť cestovať mimo náš okres. Stačí prísť do mesta na Farskú ulicu, kde sa v piatok 17. novembra konalo opätovné otvoren-



Zľava: N. Zatková, O. Očenáš, primátor R. Gašparík, dekan G. Lutišan, N. Mokráňová

nie kina, ktoré nesie svoj pôvodný názov TAJMS Cinema.

Slávnostné otvorenie sa začalo v popoludňajších hodinách, kedy sa

vo foyer Farského domu kultúry začali schádzať návštevníci, pre ktorých bolo nachystané občerstvenie a prekvapenie od majiteľa kina. Nechýbali ani hlavní aktéri, predstavitelia vedenia nášho mesta, bánovského farského úradu a majiteľ kina, ktorým sa vďaka spoločnému dialógu podarilo dosiahnuť dohodu a opätovne kino otvoriť. Postupne sa

všetci presunuli do kinosály, kde na pódium všetkých slávnostne privítala moderátorka Nicole Mokráňová.

pokračovanie na 3. strane

Karnevalová zábava rozveselila deti aj rodičov

Mestské kultúrne stredisko v spolupráci s občianskym združením Aktívne Náture a SZUŠ Muzeta v nedeľu 12. novembra zorganizovali ďalšiu Detskú karnevalovú zábavu, ktorou úspešne nadviazali na poslednú, ktorá sa konala vo februári v tomto roku.

Krátko po 15-tej sa karnevalovo vyzdobená dolná sála MsKS zaplnila deťmi



v parádnych kostýmoch. V sprievode rodičov a iných rodinných príslušníkov si

prišli užiť veselé nedeľné popoludnie. V maskách však neprišli len deti, ale zábavu

si prišli vychutnať v kostýmoch aj niektorí rodičia.

pokračovanie na 3. strane

UŽ O PÁR DNÍ BUDE DOKONČENÁ AJ TRETIA ETAPA CESTY Z TRENČIANSKEJ TEPLEJ DO DEŽERÍC



Komplikovaný, takmer 5 km dlhý úsek vyťaženej cesty II. triedy bude odovzdaný ešte tento mesiac. Technologicky náročná stavba si vyžiadala realizáciu špeciálneho zakladania až 980 mikropilót, rekonštrukciu dvoch mostov či výstavbu nových vsakovacích šácht. Práce sa blížia do finále.

Pre všetkých motoristov máme dobrú správu, najťažším úsekom, v rámci celých 25 km cesty II/516 Trenčianska Teplá – Dežerice, už o nedlho prejdete bez obmedzenia. „Musím povedať, že k dnešnému dňu harmonogram prác napreduje naozaj dobre. Podľa zmluvy sa stavba odovzdá 27. novembra,“ povedal trenčiansky župan Jaroslav Baška. „V závere už bude zhotoviteľ osádzať len zvodidlá, realizovať vodorovné a zvislé dopravné značenie a upravovať krajnice,“ dodal. „Nachádzame sa v samotnom finále prác. Aktuálne pracujeme na celom úseku. Termín na tieto práce bol veľmi prekérny, ale myslím si, že sme to logisticky celkom dobre zvládli. Môžem povedať, že termín určite stihneme,“ doplnil župana oblastný manažér spoločnosti Skanska SK, a. s., Marek Štancel. S prácami na modernizácii tohto úseku začal zhotoviteľ koncom mája tohto roka, ich hodnota

presiahla 8,7 mil. eur. Náročnú rekonštrukciu frekventovanej cesty župa realizuje za pomoci eurofondov. Cesta II. triedy medzi obcami Trenčianska Teplá a Dežerice podstúpila komplexnú rekonštrukciu, ktorá pozostávala z celkom 5 etáp. Takmer pätinu z jej celkovej dĺžky predstavovala najnáročnejšia tretia etapa. Posledný zostávajúci úsek tejto cesty prechádzajúci cez Horňany a Bobot župa aktuálne pripravuje do Programu Slovensko.

Lenka Kukučková

TRENČIANSKA ŽUPA ZÍSKALA ĎALŠIE OCENENIE

Spoločenská zodpovednosť je v súčasnosti považovaná za dôležitú konkurenčnú výhodu organizácie. Nie je to však téma, ktorá sa týka len súkromnej sféry, zodpovedné správanie je veľmi dôležité aj vo verejnom sektore.

Úrad pre normalizáciu, metrologiu a skúšobníctvo Slovenskej republiky ako koordinátor štátnej politiky pravidelne vyhlasuje súťaž, ktorá ponúka organizáciám podnikateľského sektora a verejnej správy možnosť vyzdvihnúť svoje silné stránky, zhodnotiť sa podľa európsky uznávaných kritérií a potvrdiť svoju výnimočnosť. Cieľom súťaže je ocenenie



TRENČIANSKY SAMOSPRAVNÝ KRAJ

ich nenechá zaspáť na vavrínoch, pretože na kvalite je potrebné pracovať neustále,“ povedala predsedníčka úradu Katarína Surmíková Tatranská. Samotná súťaž sa vyhlasuje už od roku 2002, je rozdelená do dvoch kategórií, a to kvalita a spoločenská zodpovednosť. „Organizácie, ktoré uspeli v tejto súťaži dosahujú svojimi výsledkami úroveň výnimočnosti,“ povedal podpredseda úradu Tomáš Peták. Národnú cenu SR za kvalitu a spoločenskú zodpovednosť 2023 si v kategórii B – spoločenská zodpovednosť ako ocenený finalista prevzal aj Trenčiansky samosprávny kraj. Toto ocenenie si župa vyslúžila najmä za svoje aktivity súvisiace so systémovým prístupom k spoločenskej zodpovednosti, ako je implementácia medzinárodnej normy ISO 26000, získanie certifikátu manažérstva proti korupcii podľa normy ISO 37001 či vysokej miere transparentnosti a svojej dominancii v environmentálnom pilieri, v čom patrí medzi výnimočné medzi ostatnými vyššími územnými celkami na Slovensku. „Teším sa, že všetky kroky, ktoré sme urobili smerom



najúspešnejších organizácií, ktoré v priebehu roka prešli hodnotením podľa európsky uznávaných kritérií a preukázali, že kvalita a spoločenská zodpovednosť je pre ne prioritou v každej oblasti ich pôsobenia. „Zvyšovať kvalitu a rozvíjať spoločensky zodpovedné aktivity je veľmi náročné a vyžaduje si to prácu nad rámec zákonných a iných bežných povinností. Srdčne gratulujem všetkým oceneným a pevne verím, že toto ocenenie

k zlepšeniu v oblasti spoločenskej zodpovednosti od našej prvej účasti v súťaži, porota ocenila. Pre nás je to v prvom rade motivácia do ďalšej práce a keďže sme ako župa radi pionierom vo viacerých oblastiach, aj v tejto si kladieme vysoké ciele,“ povedal trenčiansky župan Jaroslav Baška. Radosť z ďalšieho úspechu umocnilo aj ocenenie župnej Strednej odbornej školy Pruské, ktorá uspela v kategórii A – kvalita. Lenka Kukučková

Opätovné otvorenie kina sa podarilo



dokončenie z 1. strany

Spolu s ňou sa prítomným prihovorili aj primátor Róbert Gašparík, dekan Gustáv Lutišan, majiteľ kina Oliver

Očenáš a mestská poslankyňa Nadežda Zatková, za ktoré ich spoločným potleskom odmenilo takmer 150 divákov, pre ktorých ako prekvapenie bolo

premietanie filmu. Kino je momentálne otvorené na skúšobné obdobie, ktoré potrvá do 10. decembra tohto roka, kedy bude oficiálne otvorené aj za prítomnosti Mons. Viliama Judáka, nitrianskeho diecézneho biskupa a kino tak prejde do štandardného režimu. Program aktuálne premietaných filmov diváci nájdu na stránke www.tajmcsinema.sk. Samozrejmosťou bude aj možnosť zakúpenia si pukancov a nealko nápojov pred premietaním. Veríme, že si kino nájde dostatok svojich priaznivcov, aby mohlo fungovať rovnako, ako kiná v okolitých mestách.

Text: Lenka Karasová,
foto: Martin Tuchyňa

Karnevalová zábava rozveselila deti aj rodičov

dokončenie z 1. strany

Vo vestibule MsKS tentokrát pribudol aj fotokútik s pestrým sortimentom karnevalových rekvizít a doplnkov, kde sa mohli rodičia s deťmi odfoťiť, a odniesť si tak spomienku na príjemne strávený novembrový deň. Na karnevale ste mohli stretnúť čarodejnice a kostlivcov, ale nechýbali ani zvieratká. Po parkete sa „potulovali“ mačičky, netopiere, pavúky, lienky, včielky a jedna kreatívna mamička prišla v dômyselne prepracovanej maske slimáka. Nechýbali chut-



né slané a sladké koláčiky, káva a čaj. Organizátori si dali výnimočne záležať aj na výzdobe a tá perfektne podčiarkla karnevalovú

atmosféru. Program bol popretkávaný súťažami a tromi tanečnými blokmi tanečníčok a tanečníkov zo SZUŠ Muzeta. V tanečnej

škole, ktorú viedli trénerka Danka s dcérou Lindou sa všetci naučili tanec na pieseň Tri bosorky, a ten potom efektne využili na parkete, kde sa rozpútala diskotéka ako sa patrí.

Milým a príjemným prekvapením pre organizátorov bol fakt, že účasť aj spokojnosť zúčastnených bola vysoká. Rodičia si pochvalovali a deti tiež. Veríme, že tradícia bude pokračovať a smerovať k ešte väčšej obľube a popularite tejto milej rodinnej akcie.

Text: Zuzana Bridová,
foto: Barbora Feníková

Jesenné upratovanie v meste

Pomôžme si navzájom skrásliť naše mesto. Kto chce v spoločných priestranstvách a v okolí bytových domov pohrabať lístie, suchú trávu, či očistiť predzáhradky od odkvitnutých rastlín a pripraviť ich na zimu, môže kontaktovať mesto v priebehu

týždňa na tel. číslach 038/760 5189 alebo 0917 854 906. Ak máte chuť priložiť ruku k dielu, zabezpečíme potrebné náradie a veľkoobjemové vrecia - žochy a zelený odpad odvezieme. Vopred ďakujeme za vašu účasť a starostlivosť. Oznam mesta



Nové značenie parkovania na ul. Vystrkov

V našom meste konkrétne na ulici Vystrkov je od 8. novembra 2023 nové dopravné značenie na vyznačenie parkovacích miest. Vzniklo tu

osem nových parkovacích miest pre čiastočné státie na chodníku a čiastočné státie na ceste. Aj napriek vyznačeniu parkovacích

miest, však ostáva táto ulica v obojsmernom režime. Vodiči naďalej môžu využiť oba smery. Umožnili to dostatočná šírka chodníka aj

cestnej komunikácie. Zvislé dopravné značenie bude v krátkej dobe na tejto ulici doplnené.

Tlačová správa mesta

ZÁMERY mesta

Mesto Bánovce nad Bebravou zverejňuje ZÁMER prenechať majetok mesta do nájmu a vyhlasuje podľa § 9a ods. 9 v spojení s § 9a ods. 1 písm. a) zákona č. 138/1991 Zb. o majetku obcí a podľa § 281 až § 288 zákona č. 513/1991 Zb. Obchodného zákonníka:

Obchodnú verejnú súťaž o najvhodnejší návrh

na uzatvorenie nájomnej zmluvy, predmetom ktorej je nájom nebytového priestoru nachádzajúceho sa na 1. nadzemnom podlaží v budove Domu služieb v Bánovciach nad Bebravou, Nám. L. Štúra súp. č. 6, postavenej na C-KN parc. č. 7/1, zapísanej na LV č. 1301, k. ú. Bánovce nad Bebravou, o celkovej ploche 218, 42 m² (bývalá diskotéka YAKUZA).

Obchodnú verejnú súťaž o najvhodnejší návrh

na uzatvorenie nájomnej zmluvy, predmetom ktorej je nájom nebytového priestoru nachádzajúceho sa na prízemí v budove Domu služieb v Bánovciach nad Bebravou, Nám. L. Štúra súp. č. 6, postavenej na C-KN parc. č. 7/1, zapísanej na LV č. 1301, k. ú. Bánovce nad Bebravou, o celkovej ploche s výmerou 9,99 m² (bývalá zberňa tiketov TIPOS). Vyhlásenie a podmienky obchodnej verejnej súťaže sú zverejnené na úradnej tabuli mesta a webovej stránke mesta: uradnatabula.banovce.sk/zalozka
Verejná obchodná súťaž.

Stretnutie seniorov JDS Trenčianskeho kraja

V utorok 7. novembra 2023 sa spoločenská sála Posádkového klubu armády SR v Trenčíne zaplnila seniormi z celého Trenčianskeho kraja, aby po prvýkrát spoločne oslávili „október – Mesiac úcty k starším“. Akciu pripravila Krajská organizácia JDS Trenčín s finančnou podporou Trenčianskeho samosprávneho kraja. Seniori privítali medzi sebou aj hostí, podpredsedu TSK Michala Barteka, primátora mesta Považská Bystrica Karola Janasa, primátorku mesta Púchov Katarínu Henekovú a vedúcu Posádkového klubu ozbrojených síl SR Máriu Huszlicskovú. Zaujímavý program zahájil spevácky súbor Sihotiar, svojím príhovorom pozdravil prítomných predseda OO JDS Trenčín Ján Skyba.

Ako prví si z rúk predsedníčky KO JDS Evy Čížovej prevzali Ďakovné listy prítomní primátori za pomoc a podporu pri organizovaní krajských akcií.



Krásnou básňou sa predstavila Mária Kovalíková (Partizánske), prózou Ladislav Jurík (Prievidza) a vlastnou tvorbou Jaroslav Daniš (Trenčín), všetko výhercovia krajskej súťaže. Po krátkej prestávke, ktorú seniorom spestrila ochutnávka, zaspieval spevácky súbor Sihotiar niekoľko piesní zo svojho repertoára a pokračovalo oceneňovanie a odmeňovanie ďalších bývalých a súčasných členov JDS. Za Okresnú organizáciu JDS Bánovce nad Bebravou Vyznamenanie I. stupňa si z rúk predsedníčky KO JDS Trenčín prevzal Dušan Bartoň, dlhoročný predseda ZO JDS Podlužany, Vyznamenanie II. stup-

ňa si prevzala Anna Maňáková zo ZO JDS Malé Hoste. Naším významným srdečne blahozeláme.

Program pokračoval vystúpením Heligonkárov z Myjavy. Tí dostali seniorov do varu, spievala s nimi celá sála. Ako posledných prítomní privítali deti z folklórnej detskej skupiny RADOSŤ z Trenčína. Slávnostné posedenie ukončil spoločný obed. Prítomní seniori z Trenčianskeho kraja ďakujú za krásne spoločné chvíle všetkým, ktorí zabezpečili hladký priebeh celého stretnutia. Odchádzali spokojní, usmíati a šťastní s prísľubom, že o rok sa stretneme znova.

Jozefa Sokolíková

Odpad mimo nádob nepatrí

Touto cestou by sme chceli poprosiť a zároveň vyzvať občanov nášho mesta, aby **nevyhadzovali odpad mimo nádob, ktoré sú na to určené**. Určite sa chceme všetci cítiť dobre vo svojom bydlisku a jeho okolí a čo je podstatné, aby nám tu nevznikali po meste sklád-

ky na sídliskách. V prípade, že máte nejaký elektrospotrebič, nábytok či iné, čo už vám doma doslúžilo, môžete ho **BEZPLATNE odovzdať na zbernom dvore** v našom meste, ktorý je pre vás k dispozícii v **pondelok až v piatok od 7.30 h do 15.30 h** a v **sobotu od 8.00 h**

do 14.00 h. Výnimkou bezplatného odovzdania je stavebný odpad, ktorý už je spolpatnený. V prípade, že budú občania vyhadzovať naďalej tento typ odpadu, mesto bude nútené pristúpiť k sankciám a k väčšiemu monitorovaniu týchto stojísk. *Tlačová správa mesta*

Oznam mestskej knižnice

Z dôvodu celkovej prerábky a rekonštrukcie Mestskej knižnice L. Štúra bude knižnica od 13. októbra 2023 ZATVORENÁ až do odvolania. Počas tohto obdobia nebudú účtované žiadne sankčné poplatky za prekročenie výpožičnej doby. O prípadných zmenách a otváracích hodinách vás budeme vopred informovať. Ďakujeme za pochopenie.

MsKLS



M E S T S K Á
K N I Ž N I C A
L . Š T Ú R A
B Á N O V C E
N . B E B R .

SOŠ strojnícka zapojená v DofE



Medzinárodná cena vojvodu z Edinburghu je komplexný rozvojový program, ktorý dáva mladým ľuďom vo veku 14 až 24 rokov šancu rozvinúť svoje schopnosti a charakterové vlastnosti ako vytrvalosť, cieľavedomosť a motiváciu. Britský veľvyslanec na Slovensku Nigel Baker na pôde Úradu Trenčianskeho samosprávneho kraja odovzdal bronzovú medailu Medzinárodnej ceny vojvodu z Edinburghu (DofE) žiakom našej školy. Bronzovú medailu získali: **Michaela Mátéfyová, Tomáš Mátéffy, Alex Šedivý, Michal Toma, Martin Kováčik, Jakub Lech**. Mladý človek, ktorý chce ocenenie získať, musí

na sebe vytrvalo niekoľko mesiacov pracovať. Musí prekonať štyri výzvy - rozvíjať svoj talent, športovať, angažovať sa ako dobrovoľník a na záver zvládnuť dobrodružnú expedíciu. Ocenenie DofE žiakom otvára dvere na univerzity a zohľadňujú ho aj budúci zamestnávateľa.

Program je súčasťou celosvetovej Medzinárodnej ceny vojvodu z Edinburghu a už od roku 1956 podporuje mladých ľudí naprieč spoločnosťou v 140 krajinách po celom svete na ich ceste k samostatnosti, sebavedomiu, úspechu v živote a sociálnemu cíteniu.

SOŠ strojnícka

Zapaľovanie 1. adventnej sviečky



S blížiacim sa obdobím adventu a v duchovnej príprave na sviatky Vianoc si môžu obyvatelia Bánoviec opäť vychutnať spoločné stretnutia pri slávnostnom zapalovaní adventných sviečok na námestí. Adventný veniec bude tak, ako po minulé roky osadený na fontáne za Kostolom Najsvätejšej trojice.

Sviečky sa budú zapalovať vždy v predvečer adventnej nedele po večernej omši o 18.45 h. V sobotu 2. decembra 1. adventnú sviečku zapáli primátor mesta Róbert Gašparík.

Ples

Združenia obcí Bánovecko

27. januára 2024
od 19:30 h

v Mestskom kultúrnom stredisku
Bánovce nad Bebravou

Do tanca hrá **Hudobná skupina KTM**

Vstupné na osobu je 30 €
(večera, víno, káva)

Predpredaj:
Informačné centrum (na Námestí L. Štúra 6/6)
0948 297 151, info@banovecko.eu

TOMBOLA

ZDRUŽENIE OBCÍ
ZOB
BÁNOVECKO

Okresné kolo žiakov a žiačok v šachu



Žiaci a žiačky nášho okresu sa dňa 7. novembra 2023 zúčastnili spojených školských majstrovstiev okresov Bánovce nad Bebravou a Partizánske v zrýchlenom šachu. Turnaj sa

konal v Partizánskom. Žiaci a žiačky 1. a 2. stupňa ZŠ si vyskúšali švajčiarsky hrací systém na 7 kôl s hracím tempom 2x12 minút na partiu. Deti mali možnosť otestovať si svoju her-

nú taktiku a zažiť prostredie šachového turnaja. Počínali si veľmi dobre a odniesli si cenné skúsenosti. V kategórii žiakov získal 1. miesto **Andrej Chromík**, ZŠ Partizánska, 2. miesto **Samuel Cagaň**, ZŠ Partizánska a 3. miesto **Viliam Lobotka**, ZŠ s MŠ Slatina nad Bebravou. V kategórii žiačok obsadila 1. miesto **Mikaela Vajdákova**, 2. miesto **Nela Richtarechová** a 3. miesto **Kristína Berkycová**, všetky zo ZŠ Partizánska. Všetci víťazi si zmerajú sily v krajskom kole v Prievidzi koncom novembra. Držime im palce.
K. Striežencová

Vianočný koncert Spievankovo

Staňte sa súčasťou ich dobrodružstva a pomôžte im nájsť vianočnú hviezdu. Zažite tie pravé SPIEVANKOVSKÉ VIANOCE v **utorok 12. decembra o 17.00 h** v **Mestskom kultúrnom stredisku** v Bánovciach nad Bebravou. *MsKS*

Žiaci a pedagógovia ZŠ s MŠ Uhrovec v Španielsku

Z vidieka do Európy. Taký je názov projektu v rámci programu Erasmus plus, počas ktorého žiaci a pedagógovia ZŠ s MŠ Uhrovec v školskom roku 2023/2024 navštívia viaceré krajiny Európy. V dňoch 18. - 25. októbra vycestovali dvanásť žiakov a dvaja pedagógovia našej školy do španielskej Andalúzie. Už samotná cesta lietadlom bola hneď na úvod pre väčšinu žiakov zážitkom, keďže viacerí leteli po prvýkrát. V partnerskej škole „Collegio Juan XXIII Cartuja“ v Granade nás spontánne privítali a po úvodnom predstavení oboch krajín a škôl, ich tradícií, kultúr, sa žiaci a učitelia navzájomoznámili. Výborné vzťahy trvali počas celého týždňa a vznikli tak aj dlhodobé priateľstvá medzi žiakmi i pedagógmi. Dozvedeli sme sa, že žiaci v Granade nosia v škole oblečené školské uniformy a platí tu zákaz používania mobilných telefónov. Počas vyučovacieho dňa majú žiaci šesť vyučovacích hodín, jedna vyučovacia hodina trvá 60 minút. Počas dňa sú dve 30 minútové prestávky, ktoré žiaci trávia športovaním na školskom dvore za každého počasia. V rámci vyučovania v španielskej škole naši žiaci absolvovali hodiny anglického jazyka, informatiky, robotiky a telesnej výchovy. Spoločným jazykom všetkých



vzdelávacích aktivít bol anglický jazyk. Z mimoškolských aktivít si žiaci vo vedeckom múzeu „Science Parque“ vyskúšali rôzne interaktívne hry, napríklad prácu v pásovej výrobe v továrni, alebo simuláciu zemetrasenia. V biologickej časti múzea Bio Domm nás zaujalo napríklad akvárium so žralokmi plné koralov, dažďový prales, kŕmenie makakov, alebo ukážka spôsobu lovu dravých vtákov. Počas pobytu v Španielsku žiaci navštívili množstvo historických a kultúrnych pamiatok - kláštory San Jeronimo, Monastery de la Cartuja, Royal Hospital, Mirador de San Nicolás. Navštívili aj najznámejšiu a najimpozantnejšiu stavbu Granady - 120 metrov dlhú a viac ako 70 metrov širokú Katedrálu de Granada a komplex kráľovských palácov Alhambra. Samozrejmosťou bolo kúpanie v mori, ochutnávka plodov mora a ďalších miestnych tradičných jedál v letovisku

Salobreña. Z tradičného španielskeho folklóru mali možnosť vzhliadnúť tzv. Flamenco show, ktoré bolo impozantným predstavením tradičnej španielskej hudby a tanca. Návštevu národného parku Sierra Nevada, ktorý je najjužnejším ľadovcom Európy, si žiaci vyskúšali presun z nulovej nadmorskej výšky do výšky 2 200 m. n. m. Práve do tohto lyžiarskeho strediska, kde majú k dispozícii 110 km zjazdoviek chodia naši hostitelia na lyžiarsky výcvik. Posledný deň v Španielsku absolvovali žiaci návštevu mesta Malaga, ktoré je celosvetovo známe hlavne vďaka svojmu rodákovi Pablovi Picassovi. Po prehliadke mesta žiaci a pedagógovia ZŠ s MŠ Uhrovec plní zážitkov a nových vedomostí šťastne odleteli domov a už teraz sa tešia na návštevu ďalších krajín v rámci projektu Erasmus plus.
Roman Ševčík,

riaditeľ ZŠ s MŠ Uhrovec



Spolufinancované z programu Európskej únie Erasmus+

Deň otvorených dverí

na CSOŠ sv. Terézie

z Lisieux



Študijné odbory:

- Sociálno-výchovný pracovník
- Vychovávateľsko-opatrovateľská činnosť
- Učiteľstvo pre materské školy a vychovávateľstvo

Učebný odbor:

- Mliekar a syrár



Kedy? 28.11.2023 (utorok)
O koľkej? 12:00-16:00 hod.
Kde? Farská 5, Bánovce n/B.

Už Ťa nebaví len sedieť v lavici
a učiť sa?
Tak príď študovať k nám!



Kontakt:
cirkevnskabolabn@gmail.com
0908510026

Viac na stránke školy
www.cirkevnskabolabn.edupage.org

Mesto Bánovce nad Bebravou
a Mestské kultúrne stredisko pripravujú

Mikuláš u meste

6.12.2023
o 16:15 h

na Nám. Ľ. Štúra
v Bánovciach n. Bebr.

Mikulášovi a jeho
pomocníkom
môžete zakývať
na ich ceste mestom.

A pripravte si
básničky alebo
pesničky,
na každého čaká
odmena.



6. ročník celoslovenskej výzvy

*Kolko lásky sa zmestí
do krabice od topánok?*

Miestny spolok SČK v Bánovciach nad Bebravou

Zberné miesta:
Cukráreň Ellis
Cukráreň Miška
na Námestí Ľ. Štúra
SOŠ Strojnícka

Potešíme i tieto Vianoce seniorov
po celom Slovensku darčekom,
ktorý zahreje pri srdci Vás aj ich.

Naplníme spoločne
krabice plné lásky.

Kontakt:
PhDr. Erika Slamková, MHA MPH
po dohode na t.č. 0918724240

Krabice by mali obsahovať z každého trošku:

- niečo **sladké** (keksy, perničky, čokoláda)
- niečo **slané** (tyčinky, krekrky, praclíky)
- niečo **teplé** (čaj, horúca čokoláda, káva)
- niečo **mákké** (rukavičky, ponožky, šál)
- niečo **voňavé** (sprchový gél, krém, parfum)
- niečo **na zábavu** (knižka, krížovky, časopis)
- niečo **zo srdca** (pohľadnica, obrázok, anjelik)

Kolko Lásky

20.11.- 4.12.2023

Zabalte vrchnú a spodnú časť krabice oddelene a odovzdajte ju najbližšej kontaktnej osobe zverejnenej na kolkolasky.sk v období od 20. novembra do 4. decembra 2023.

CENTRUM VOLNÉHO ČASU
MESTO BÁNOVCE NAD BEBRAVOU

POZÝVA NA

“ATUM 2023”
Tvorivé diel'ničky pre detičky

- ZDOBENIE MEDOVNÍČKOV
- PEČENIE OBLÁTKOV
- VÝROBA SVIETNIKOV
- KREATÍVNA TVORBA VIANOČNÝCH OZDÔB

BUDOVA CVČ
1. DECEMBER 2023
16.00-18.00 HOD



BÁNŔVSKÉ
NOVINY na facebooku

Prenájom drevených stánkov

MsKS ponúka na prenájom drevené predajné stánky.
Bližšie informácie: 0948 274 743.

V Bánovciach opäť štartuje Dámska jazda

Sprijemniť kultúrno-spoločenský život v našom meste prichádza aj obľúbený projekt Dámska jazda - výnimočný večer nielen pre ženy, ktorý sa konal naposledy v roku 2019. Jeho hlavnou myšlienkou je stráviť večer v príjemnom prostredí a odreagovať sa od bežných povinností, zažiť chvíle oddychu v spoločnosti kamarátok, vzájomne sa stretnúť, porozprávať. Ženy dokonca dostávajú lístky, aj ako darček od svojich manželov. A ako vyzerá Dámska jazda v našom kine? Vo foyer kina TAJMS Cinema

jú družné debaty, smiech a dobrá nálada. Nasleduje premietanie filmu, väčšinou sú to oddychové tituly, české a slovenské komédie. Po filme prichádza na rad obľúbené losovanie tomboly, do ktorej venujú



ceny podnikateľa, partneri z nášho mesta a jeho okolia, ktorí sú partnermi kina TAJMS Cinema. Dámske jazdy boli a veríme, že budú aj naďalej obľúbené, veď tá prvá, ktorá sa usku-

točnila uplynulý piatok sa vypredala za pár dní.

Každý z nás raz za čas dobre padne „dámska jazda“. Jej mottom je: „Je to o vás a pre vás dámy.“ Je to príjemná prestávka od práce alebo rutiny, sú

to momenty plné smiechu a babských rečí o všetkom možnom, čo nás spája a muži tomu až tak moc nerozumejú. Ešte predtým, ako sa večer skončí je už v pláne ďalšia Dámska



jazda. Najbližšie sa bude konať vo štvrtok 21. decembra o 19tej hodine a premietat sa bude film Lieta v tom. Tieto dámske stretnutia sa budú v novootvorenom kine TAJMS Cinema konať pravidelne, program a ostatné informácie nájdete na stránke www.tajmscinema.sk, kde je možné zakúpiť si lístky na premietanie aj online resp. je možné sledovať aktuálny program kina TAJMS Cinema.

Text: Lenka Karasová,
foto: Martin Tuchyňa

Mladý redaktor a moderátor 2023

Základná umelecká škola Dezidera Kardoša je vyhlasovateľom a hlavným organizátorom súťaže mladých redaktorov a moderátorov aj za podpory mesta. Gestorom súťaže od jej vzniku je Zuzana Varhaniková. Už 10. ročník sa uskutočnil 10. novembra za prítomnosti žiakov a hostí - profesionálov, ktorí tvorili odbornú porotu. Rady, skúsenosti a odporúčania poskytla porota v zložení Patrik Herman, Marek Gudiak a Zuzana Hrvolová.

Moderátor, alebo redaktor musí spĺňať niekoľko kľúčových vlastností a zručností. V moderátorskej súťaži Mladý redaktor a moderátor si overilo 56 súťažiacich, či vedú správne rozprávať, komunikovať, pracovať s textom, improvizovať, dýchať, viesť rozhovor, získavať informácie, pripraviť rozhlasový vstup, alebo televíznu reportáž. Porota, ktorej predsedom a garantom bol Patrik Herman, rozhodla nasledovne:

V kategórii **videoreportáž** sa na prvom mieste umiestnili: **Liliana Pietriková** a **Lara Stošičová** s reportážou „Kam? K nám!“, **druhé** miesto získali **Alexandra Reháková** a **Nela Pajtinková** za reportáž „Feministky“, **tretie** miesto nebolo udelené. Špeciál-



nu cenu za dramaturgiu, réžiu a technické spracovanie si odniesli: **Samuel Hainc**, **Róbert Tuchyňa**, **Martin Soporský** a **Matúš Šiko** za reportáž „Zo študentskej kuchyne“ paródia. Odborná porota rozhodla o postupe na celoslovenskú súťaž „Zlatá klapka 2024“ v Bratislave pre reportáže „Kam? K nám!“ a „Feminisky“.

V kategórii **živé vysielanie** obsadila **prvé** miesto **Jasmína Cvešperová**, **druhé** patrilo **Tamare Richtarechovej** a **Eme Plentovej**, na **tretom** mieste sa umiestnili **Adela Milatová** a **Vanesa Janegová**. Špeciálnu cenu za **moderátorský prejav** získala **Sofia Chudá** a špeciálnu cenu za **strih a kameru** si odniesol **Matúš Šiko**.

Divácka porota v zložení **Agáta Šutová** a **Eliana Mačasová** udelila ceny nasledovne: **1. miesto:** videoreportáž „To sme my“ - **Aneta Ševchová**, **Sofia Koyšová** a **Alexandra Bobušová**, **2. miesto:** živé vysielanie „Vesmír“ a „Hasič“ - **Olivia Craft**, **Vanessa Matýsek**, **Liliana Dúcka** a **3. miesto:** živé vysielanie: „Tichá noc“ a „Halloween“ - **Sarah Marčoková**, **Karolína Janušková**, **Daniela Bačeková**.

Všetci súťažiaci si zo súťaže odniesli cenné rady, skúsenosti a odporúčania odbornej poroty, ktorá ocenila odvahu, autenticitu a angažovanosť v témach, ktoré mali či mladí súťažiaci odprezentovali.

Lenka Karasová



Reprezentatívny



PLES PRIMÁTORA MESTA

sobota

13.1.2024

od 19:00 h

MESTSKÉ KULTÚRNE STREDISKO
Bánovce nad Bebravou

HUDBA: Black Band, vo foyeri ľudová hudba HuPS.
Bohaté švédske stoly i tombola.

Predaj vstupeniek v Informačnom centre.

Rezervácie na 0948 274 743 alebo 0948 297 151.

Vstupné: 69 €/osoba.



Večerom sprevádza
ŠTEFAN SKRÚCANÝ

Hostia večera:



ONDREJ KANDRÁČ

Okresné kolo v stolnom tenise žiačok a žiakov ZŠ

Centrum voľného času v Bánovciach nad Bebravou zorganizovalo vo štvrtok 8. novembra v telocvični na ZŠ Komenského *Finálové okresné kolo v stolnom tenise žiačok a žiačok ZŠ*. Finálovému kolu predchádzali 3 základné kolá v kategórii žiačok a žiakov za účasti 7 základných škôl, 8-ročného gymnázia nášho okresu (žiačky) a 7 základných škôl nášho okresu (žiaci). Po odohraní vzájomných zápasov postúpili do finálového kola víťazi základných skupín, pri žiačkach to boli dievčatá zo ZŠ Komenského, ZŠ s MŠ

Slatina n. B. a ZŠ Gorazdova, pri žiakoch to boli chlapci zo ZŠ Komenského, ZŠ Duklianska a ZŠ Zlatníky. Spolu sa okresného kola zúčastnilo 30 žiačok a 25 žiakov ZŠ nášho okresu. Vzájomné zápasy vo finálovom okresnom kole boli nasledovné: **Žiačky: ZŠ Komenského – ZŠ s MŠ Slatina n. B. 2:3, ZŠ Komenského – ZŠ Gorazdova 3:1, ZŠ s MŠ Slatina n. B. – ZŠ Gorazdova 2:3. Žiaci: ZŠ Komenského – ZŠ Duklianska 3:0, ZŠ Komenského – ZŠ Zlatníky 3:0, ZŠ Duklianska – ZŠ Zlatníky 3:2.** Celkové poradie po odo-

hraní všetkých vzájomných zápasov vo finálovom kole bolo nasledovné: **kategória žiačky: 1. miesto ZŠ Komenského, 2. miesto žiačky zo ZŠ s MŠ Slatina n. B. a 3. miesto ZŠ Gorazdova; kategória žiaci: 1. miesto ZŠ Komenského, 2. miesto ZŠ Duklianska, 3. miesto ZŠ Zlatníky.** Víťazným družstvám žiačok aj žiakov zo ZŠ Komenského pod vedením učiteľa Borisa Kajana srdečne blahozeláme a prajeme ďalšie úspechy v regionálnom kole, ktoré sa uskutoční 24. novembra 2023 v Bošanoch. *Milan Král*

Oslava Dňa materských škôl v našich škôlkach

MŠ HOLLÉHO

Počiatky tvorby didaktiky materskej školy sa datujú dňom 4. november 1829, kedy bola v Banskej Bystrici založená prvá detská opatrovňa na území Slovenska. V Materskej škole Primulka je tento deň pre nás sviatkom. V piatok 3. novembra sa Primulka zmenila na krajinu „Rozprávko“. V dopoludňajších hodinách mali deti možnosť vidieť divadelné stvárnenie rozprávky „O škaredom káčatku“ v podaní divadla BABADLA. Následne putovali do krajiny rozprá-

hodinách kreslili, maľovali aj modelovali zážitky z návštevy rozprávkovej krajiny. Verbálne, a tiež neverbálne vyjadrovali svoje emócie zo sviatočného dňa. Spoznávali rozdiely medzi fiktívnym a reálnym svetom a získavali z neho potešenie.

Kolektív MŠ Hollého

MŠ HRONSKÉHO

Už od rána sa v utorok 7. novembra z okien našej materskej školy ozýval spev a smiech. Aj tento rok sme sa rozhodli oslaviť Deň materských škôl. Dobre naladení s množstvom darčiekov



nás bola veľká torta a balíčky, ktoré pre nás pripravili tety kuchárky. Bol to deň plný radosti a zábavy v kruhu kamarátov zo škôlky, do ktorej naše deti veľmi rady chodia. A to nás teší!

Ivana Daňová

MŠ RADLINSKÉHO

V Materskej škole na ulici Radlinského sa rozhodli Deň materských škôl oslaviť 8. novembra. Pre deti učiteľky pripravili veľa zaujímavých hier a stanovišť, kde si mohli otestovať svoje motorické zručnosti, ale aj všeobecné vedomosti. Po úvodných hrách vo vnútri sa deti odobrali do vonkajších priestorov škôlky, kde na nich čakalo veľké prekvapenie. Na ich oslavu zavítal aj primátor nášho mesta Róbert Gašparík, ktorý ich už čakal na dvore, aby im spoločne s riaditeľkou MŠ Andreou Manovou odovzdali darček ku Dňu materských škôl. Spoločne prestrihli pásku a slávnostne tak otvorili nové dopravné ihrisko, ktoré deťom bude slúžiť nielen v rámci pobytu v škôlke, ale môžu sa tu zabávať spolu s rodičmi aj poobede v rámci otváracích hodín škôlky. Po slávnostných príhovoroch primátora a riaditeľky si deti s obrovským nadšením mohli ihrisko vyskúšať na svojich kolobežkách, či bicykloch. *Lenka Karasová*



vok, ktorú pre nich pripravili učiteľky. Ocitli sa v rozprávke „O medovníkovom domčeku“, „Ako dedko ťahal repu“, „O troch prasiatkach“, „Snehulienka a sedem trpaslíkov“ a v ďalších rozprávkach, v ktorých boli pre deti pripravené rôzne rozprávkové úlohy a prekážková dráha odvahy. V závere spoločných dramatických hier hľadali deti „rozprávkový poklad“. V dopoludňajších

v podobe vystúpení detí z tried Sovičiek, Slniečok, Lienok, Motýlikov a Včielok sme si tento sviatočný deň naplno užili. Škôlke sme blahozelali piesňami, básňami, tančekmi. Želali sme našej materskej škole všetko dobré, najmä spokojné a usmievavé deti, s ktorými denne prežívame pekné chvíle. Spoločne sme si zaspievali hymnu Dňa materských škôl. Odmenu pre



Druhé miesto pre MZK v žiackej lige

Dunajská Streda sa 4. novembra stala dejiskom druhého a zároveň finálového kola 1. Slovenskej žiackej ligy – západ. Oslabená výprava Mestského zápasníckeho klubu Bánovce, žiaľ, neudržala sľubný náskok z prvého kola. Medzi takmer 160 zápasníkmi si naši chlapci a dievča vybojovali 8 zlatých, 3 strieborné a 2 bronzové medaily, no ani takáto medailová žatva nám na juhu Slovenska neudržala prvé miesto.



Najviac sa darilo týmto našim zápasníkom - Marián Janáč, Matej Herda,

Paris Adamkovič, Braňo Sliepka, Mário Pihík, Sviato Trnovský, Kristián Hol-

lán a Jakub Ďurina, ktorí nenašli v štartovom poli premožiteľov a zvíťazili. Strieborné medaily si vybojovali Samuel Starych, Pierre Čelechovský a Vladimír Rác. Medailu s bronzovým leskom si odniesli Matias Čabrák a Kristína Kalačová. Spomedzi tímov, ktoré sa predstavili v druhom kole žiackej ligy, sme obsadili štvrté miesto. V celkovom hodnotení klesli naši zápasníci na druhú pozíciu za Corgoň Nitra. *(mu, aj)*

M. Bežová univerzitnou vicemajsterkou sveta

Pekný úspech dosiahli slovenské hádzanárky na ôsmych medziuniverzitných majstrovstvách sveta, ktoré sa od druhého do



štvrtého novembra konali v Paríži. Na multišportovom šampionáte, patriacom pod Medziuniverzitnú športovú federáciu, sa predstavila aj hráčka Sokola Bánovce Magdaléna Bežová, ktorá Slovensko reprezentovala v hádzanárskom výbere Univerzity Komenského Bratislava. Celok vede- ný trénerom Martinom

Križanom bojoval v metropole Francúzska o celkové víťazstvo na turnaji ženských družstiev. Napokon v konkurencii desiatich tímov obsadil konečnú striebornú priečku, a to aj vďaka výkonom údernej spojky nášho celku. Slovenky pod vedením svojho trénera najskôr vo Francúzsku ovládli základnú skupinu, keď vyhrali všetky tri duely. Postupne zdolali súperky z anglickej Imperial College Londýn hladko 15:1 a následne aj francúzske

univerzitné výbery IESEG Paríž vysoko 18:6 a Le Creusot výsledkom 15:6. Vo štvrtfinále prešli po víťazstve 14:4 cez Saint Joseph University of Beirut z Libanonu a v semifinále vyhrali 11:8 nad francúzskym tímom IESEG Lille. Slovenské hádzanárky našli premožiteľky až vo finále, v ktorom podľahli ďalšiemu francúzskemu univerzitnému výberu Aix Marseille tesne 9:10. V pôvodnej nominácii slovenského výberu bola aj jej oddielová spoluhráčka Alexandra Ráciková. Jej štart na svetovom šampionáte univerzít však

prekazilo zranenie kolena, ktoré utrpela 22. októbra vo víťaznom stretnutí I. ligy žien v Košiciach.

Bratislavskú Univerzitu Komenského a Slovensko na 8. medziuniverzitných majstrovstvách sveta úspešne reprezentovali Magdaléna Bežová, Rebeka Turčinová, Dominika Krajčová, Zuzana Miklošová, Katarína Slamková, Veronika Oravcová, Viera Sásiková, Tatiana Daneková, Barbora Havlasová, Karin Zacharová a Tereza Rischerová.

zdroj: slovakhandball.sk, foto: archív HK Sokol, (mp)

Hádzaná: Jednoznačné a zaslúžené

SOKOL BÁNOVCE – MOČENOK 36:26 (20:11)

Naše hádzanárky si v sobotu vzorne splnili povinnosť. Na domácej palubovke porazili posledný celok tabuľky Močenok 36:26. S deviatimi gólmi sa blýsla domáca Jela Líšková, ktorá bola najlepšou strelkyňou duelu.

Už úvod stretnutia naznačil, že to bude jednoznačný zápas. Po góloch Aujeskej a Líškovej sme v štvrtej minúte viedli 2:0, a to Božíková nepremenila sedmičku. Hostky síce v roz- pätí 77 sekúnd vyrovnali skóre, no na

konci 11. minúty po zásahu Líškovej, prehrávali štvorgólovým rozdielom 7:3. Strelecky disponovaná Jela Líšková úradovala aj na konci 15. minúty, keď rozdiel v skóre bol šesťgólový 10:4. Záver prvého dejstva patrila nám. Vytvorili sme si v ňom rozdiel deviatich presných zásahov a prakticky už počas odchodu na prestávku rozhodli o svojom víťazstve. Po zmene strán pokračovali naše hádzanárky v nastolenom trende a v polovici 39. minúty viedli po Líškovej zakončení o štrnásť gólov 26:12. V zostávajúcich chví-

ľach stretnutia si zverenkyne trénera Richarda Makýša držali súperky na bezpečný dištanc a zápas dotiahli do bezproblémového víťazstva 36:26. Po siedmich stretnutiach sú hádzanárky Sokola na štvrtom mieste tabuľky, s dvojbodovou stratou na prvý Prešov.

HK SOKOL: K. Škvareninová, Z. Adameová – I. Michaličková 1, Z. Galková 7, Ch. Aujeská 5, J. Vaňová, D. Krajčíková 2, M. Bežová 7/4, M. Šipláková 1/1, K. Božíková 2, J. Líšková 9, T. Nagyová 2/1, tréner: R. Makýš. *(mp, aj)*



Aj vy môžete mať Vianoce bohatšie až o 150 €

Zaplaťte kartou k novému
Parádnemu účtu a tešte sa
zo skvelej výhry od 30 € do 150 €.

Viac informácií o účte a podmienkach akcie získate v pobočke
banky alebo na www.raiffeisen.sk/paradnyucet.

Sme banka najspokojnejších klientov na Slovensku.

Infolinka:
0850 850 555 | www.raiffeisen.sk



Raiffeisen banka: Tatra banka, a. s., organizačná zložka podniku - Raiffeisen banka

VABA plast

Výroba a montáž
plastových okien a dverí
z profilu
**Salamander - najkvalitnejší
na slovenskom trhu!**

**Pri uzavretí zmluvy
do konca novembra zľava 20%.**

**K nákupu nad 500 €
čistič okien
zdarma.**



Nájdete nás v budove bývalého obuvníckeho družstva
na Partizánskej ceste 309/4, Bánovce nad Bebravou.

Kontakt: 0944 088 338

www.voba.sk, e-mail: info@voba.sk



Mikulášska Ellis zábava

2.12.2023
od 19:00 - 24:00 h

Mestské kultúrne stredisko
Bánovce n. B.



Hrajú Manželia Kováčovi

Občerstvenie budete môcť zakúpiť na mieste.

Vstupné: 8 € v predpredaji, na mieste 12 €.

Lístky zakúpíte v Ellis cukrárni.



Požiaro-taktické cvičenie profesionálov a dobrovoľníkov v Zlatníkoch



V sobotu 28. októbra sa uskutočnilo v obci Zlatníky, časť Stará hora požiaro-taktické cvičenie s účasťou 85 hasičov. Po nástupe jednotiek si minútu ticha uctili pamiatku dlhoročného funkcionára DPO v Bánovciach nad Bebravou Jozefa Orságha, ktorý nás opustil 8. októbra 2023.

Cieľom cvičenia bolo zdokonaľiť a precvičiť súčinnosť príslušníkov Okresného riaditeľstva Hasičského a záchranného zboru v Bánovciach nad Bebravou (ďalej len OR HaZZ) s jednotkami dobrovoľných hasičských zborov obcí okresu (ďalej len DHZO) pri hasení lesného požiaru pomocou diaľkovej dopravy vody. Súčasne bola preverovaná činnosť štábu, akcieschopnosť hasičskej techniky a vecných prostriedkov oboch zložiek, funkčnosť

spojovania a spôsob odovzdávania informácií medzi štábom, veliteľom zásahu a veliteľmi zásahových úsekov.

Lesné požiare sú náročné z hľadiska potreby veľkého množstva síl a prostriedkov na ich likvidáciu, zvlášť, ak vzniknú v ťažko prístupnom teréne, a ak ich intenzita zvyšuje horúce počasie a silný vietor. Práve preto sa okrem profesionálov na cvičení zúčastnili jednotky DHZO Zlatníky, Malé Hoste, Veľké Hoste, Libichava, Šišov, Rybany, Čuklasovce, Pečeňany, Nedašovce, Pravotice, Podlužany, Dolné Ozorovce a v zálohe boli Dežerice.

Veliteľ zásahu rozhodol o zriadení dvoch zásahových úsekov a zvolal riadiaci štáb hasenia. Prvý zásahový úsek zabezpečili príslušníci OR HaZZ s technikou CAS 30 T 815-7, od ktorej vytvorili jed-

no útočné vedenie na zamedzenie šírenia požiaru k horárni. Zároveň boli pripravení urobiť priesek lesným porastom v blízkosti horárne, aby sa zamedzilo postupu požiaru smerom k horárni.

Druhý zásahový úsek bol zameraný na diaľkovú dopravu vody a vytvárali ho členovia DHZO. Domáce DHZO Zlatníky pohotovo vytvorili plniace stanovisko z potoka Livina. Ostatné DHZO tvorili dopravné vedenie od stroja-do stroja na dĺžke cca 2 200 metrov až po CAS 30 T 815-7. Posledný v reťazci - DHZO Dolné Ozorovce vytvorili dopravné a útočné vedenie na hasenie požiaru. Ďalšie útočné vedenia vytvorili členovia jednotlivých DHZO, ktorí sa po natiahnutí dopravného vedenia presunuli k stanovisku DHZO Dolné Ozorovce.

Približne na dĺžke 1,8 km vytvorili jednotky DHZO Pravotice a Podlužany útočné vedenie od juhu smerom k vrchu Stará hora.

Zosúladiť 12 čerpadiel s dĺžkou dopravného vedenia viac ako 2 km vyžaduje už dostatok vedomostí a zručností v ovládaní prenosných motorových striekačiek, zvlášť, ak treba uvažovať aj so stratami v dôsledku terénneho prevýšenia, dĺžkových strát v hadicovom vedení či strát v jednotlivých armatúrach. Tu sa prejavila skúsenosť starších strojníkov a veliteľov, ktorí sa s problematikou hravo vysporiadali, menšie problémy sa vyskytli u mladšej generácie strojníkov, ale ku cti slúži, že dochádza ku generačnej obmene a k záujmu naplňovať poslanie dobrovoľného hasičstva.

Jaroslav Šlosár,
riaditeľ OR HaZZ

Bánovčania v maďarskom parlamente

Únia žien Slovenska v Bánovciach nad Bebravou a Slovenský zväz profitašistických bojovníkov v utorok 7. novembra spoločne navštívili hlavné mesto Maďarska Budapešť. Hlavnou prioritou bola návšteva parlamentu. Budapešť Bánovčanov uchvátila svojou architektúrou a monumentálnymi historickými pamiatkami. Budova parlamentu patrí k najimpozantnejším a najpůsobivejším budovám parlamentu na svete, svoje úradné miestnosti tu majú maďarský prezident, ako aj maďarský predseda vlády. V reprezentačnej Kupolovej sieni parlamentu

sa nachádzajú korunovačné insignie Rakúsko-Uhorska - slávna svätoštepänska koruna, jablko a žezlo. Samotná budova parlamentu je jedným z národných symbolov Maďarska a jednou z najstarších vládnych budov v Európe. Majestátno pôsobí budova nielen zvonku, ale aj zvnútra, na jej výzdobu bolo použitých 40 kg zlata. Účastníci zájazdu unesení honosnosťou a veľkoleposťou nielen budovy parlamentu, ale aj okolitých chrámov na námestí, kde sa parlament nachádza, sa s neskutočným zážitkom presunuli do najväčšieho morského akvária v strednej

Európe. Očarujúci vodný svet im poskytol nezabudnuteľný zážitok. Žraločie akvárium s 11 metrov dlhým vyhlídkovým tunelom im dalo možnosť bez obáv obdivovať najnebezpečnejšie druhy žralokov. Mimoriadnou atrakciou bol prales s aligátormi, najmenšími opicami sveta aj nebezpečným pytónom a pavúkmi. Pompéznosť Budapešti s jej neopakovateľnou atmosférou zanechala v každom nezabudnuteľný zážitok. Plní nadšenia a zážitkov sme sa rozhodli navštíviť postupne všetky európske parlamenty.

Únia žien Slovenska Bánovce

SPOLOČENSKÁ KRONIKA

Uzavreli manželstvo

- Miroslav Piešťanský
a Ing. Mária Flímelová
- Miroslav Cichovský
a Lenka Cichovská

Opustili nás

- Jarmila Tršťanová,
rod. Fáziková *1955
- Gabriela Haincová,
rod. Igazová *1931
- Michal Orliček *1977
- Milan Sečanský *1951

SPOMIENKA



„Existujú ľudia,
ktorí nám budú
chybať večne...
Sú to tí, ktorí
sa dotkli nielen
našho srdca, ale aj
našej duše...“



Dňa 25.11.2023
si pripomenieme
smutné 3. výročie
odvtedy, ako sme sa navždy roz-
lúčili s našim drahým manže-
lom, ockom, dedkom, priateľom
Milanom Igazom z Biskupíc.
S láskou a úctou spomínáme.

Vianočný šachový turnaj

V Cukrárni Miška na Námestí L. Štúra. V piatok
29. decembra 2023. Bližšie informácie FB: Aktívne
Naturity, 0948 512 502.

Sme tu pre vás v najťažších chvíľach

POHREBNÁ SLUŽBA

tedos Zabezpečujeme komplet
pohrebné služby

non-stop 0911 132 630

vlastná výroba živých vencov a kytíc
0914 327 411, pohrebnictvo@tedos.sk

(Cena za kompletný smútočný obrad od 590 €)

Dnes píše Zuzanka

Juchachaa, občania, do náš-
ho mesta prišiel cirkus! To fakt?
A kam? No, rovno na najhus-
tejšie sídlisko, neďaleko našich
obytných domov, na lúku plnú
psích hovienok, podzemnej a na-
dzemnej vody, na miesto, kde za-
parkovať po 17-tej je už slušné
kúzlo hodné najskúsenejšieho
cirkusového kúzelníka. Občania
spoznali, dokonca aj tí, čo bý-
vajú hen, kdesi v Kanade, teda
na opačnom konci mesta. Ako
vždy sa vytvorili tábory. Jeden
za, jeden proti a ďalší bez názo-
ru, ďalší s názorom, ale nevyho-
vujúcim pre tých ostatných. My,
občania sledujúci dianie na lúke
priamo z balkóna, my sme len
čakali, čo sa bude diať. Verejne
sa priznávam, že ja som sa teši-
la. Cítila som príjemný, farebný
a veselý vzruch v tomto smutnom
novembrovom čase. V spomien-
kach som sa vrátila do cirkusov
môjho detstva a detstva mojich
detí a boli to milé spomienky. Za-
žila som rôzne cirkusy. Taký, na
škvarovom ihrisku, odkiaľ sme
vyšli všetci zaprášení a špinaví.
Najmä tí, čo mali VIP lôže a za

tento nadštandard a príplatok
„sychtali“ najväčšiu nálož pra-
chu. Potom taký, kde artistky boli
už v dôchodkovom veku a iné si
zas nesledovali kalorické tabuľky.
Potom taký, kde môjho známe-
ho Miloša vybrali z publika a bez
prípravy mu omotali hada okolo
krku. Miloš sa už odvtedy pole-
mík o cirkuse nezúčastňuje, pre-
tože v cirkuse už odvtedy nebol.
Takže tak, moji milí. Zhrniem to.
Keď píšem tento článok, ešte
neviem v akom stave zostane
lúka po odchode troch najväčších
tiav na svete. Faktom je, že keď
som sa rozprávala s ľuďmi, ktorí
tam boli so svojimi deťmi, či vnú-
čatami, nikto sa výrazne nesťa-
žoval. Bola to atrakcia v pravom
zmysle slova a ešte väčšiu atrak-
tívnosť si získala práve tým, kde
sa diala. Veď kto by si pri súčas-
ných cenách všimol cirkus niekde
tam, kde má byť? Nakoniec to
skončilo asi celkom fajn. Bol to
cirkus, ktorý trval pár dní. Nie-
koho pohoršil a niekoho potešil.
Čo je to oproti cirkusu všedných
dní, o ktorom netušíme kedy
skončí? (zb)

POHREBNÉ SLUŽBY

BARTEK OTEC & SYN

NONSTOP tel.: 0907 072 199

0908 645 203

POHREBNÉ A CINTORÍNSKE SLUŽBY
BARTEK OTEC & SYN

info@pohrebnictvobartek.sk
www.pohrebnictvobartek.sk

- komplexné cintorínske služby -

- oblečenie a úprava zosnulých -

- predaj rakiev (aj atypických do 2 dní) -

- predaj kytíc a vencov -

- zabezpečenie kremácie -

- zabezpečenie smútočnej hudby -

SLÁDKOVIČOVÁ 757/38A UNIDOM

KAMENÁRSKA FIRMA

Ivan Mekýš

Horné Naštice 95

0949 72 73 74

Objednávky na rok
2024
Zľava 10%
Do 31.12.2023



OBČIANSKA INZERCIA

- Dám do dlhodobého prenájmu 3-izbový, zariadený byt na sídl. Dubníčka, od 1.12. 2023. Cena dohodou. Tel. 0905 162 217.
- Hľadám pani na umytie okien na dome. Tel. 038/769 47 42.
- Hľadám serióznú osobnú asistentku vo veku 35-55 rokov, motorizovanú z Bánoviec n/Bebr. a okolia k 73-ročnej ZŤP pani na plný pracovný úväzok (Slatina n/Bebr.). Tel. 0908 281 780.
- Kúpim knižku Slovenský liečiteľia. Tel. 0910 218 201.
- Predám domáce zemiaky odroda Agria. Tel. 0917 618 296.
- Predám kvalitné čierne uhlie, ekohrášok, brikety. Doprava k vám domov. Tel. 0948 343 530.
- Predám marhuľu a broskyňu a iné odolné mrazu. Tel. 0917 276 758.
- Predám sušené hríby zmes, 4-litrový pohár 40 €. Tel. 0915 368 157.

Partizánska 44, Bánovce nad Bebravou



**reklamy
pečiatky**

Tlač výkresov A0, A1

vizitky·nálepky·banery

WWW.COSMOS.SK 038/760 4960

STK

+EK

STK EK

RYBANY



RÝCHLE TERMÍNY

Osobné auto EK+TK=65 €.
Navyše výhodné zľavy pre ZŤP.

038 769 2260
0903 817 228

Rybany 2

**Objednajte sa aj
ONLINE**

www.stkrybany.sk

BENY-PLAST s.r.o.

PLASTOVÉ OKNÁ A DVERE
ŽALÚZIE, SITÁ, PARAPETY, TEXTILNÉ ROLETKY

PREDAJ : 0911 207 693

email : beny-plast@beny-plast.sk

Prevádzka: Trenčianska cesta 887/52, Bánovce nad Bebravou

www.beny-plast.sk

SERVIS OKIEN : 0903 207 693

OPRAVA CHLADNI-
ČIEK, BN, 0944 07 00 07,
fb.com/ppelektronika

Výškové a rizikové pílenie, prí-
prava palivového dreva, úprava
pozemkov. Tel. 0949 165 341.



Monika Kližanová mob: 0905 020 033

Rudolf Charvát mob: 0950 511 203

www.sunhunters.sk info@sunhunters.sk

- plánujete montáž fotovoltaických panelov ?
- platíte mesačne viac ako 100 EUR za energie ?
- chcete vymeniť Vaše vykurovacie zariadenie ?
- máte bazén, klímu, tepelné čerpadlo, el.auto ?

Akreditovaná firma Ministerstvom hospodárstva ponúka:

- ✓ 14- ročné skúsenosti zo Švajčiarska
- ✓ bezplatné vypracovanie ponuky vrátane obhliadky
- ✓ po optimalizácii idete na 1/3 nákladov
- ✓ vybavíme za Vás všetky doklady
- ✓ poradíme najvýhodnejšie financovanie a skontrolujeme poistenie
- ✓ záručný a pozáručný servis

Modelácia:	Ročná spotreba 12 MWh	Profi	Štandard
Panel 12 ks x 400 kWp		2520,-	2340,-
Meniče SOLax / CW 5K		2550,-	2150,-
Konštrukcia /orientačná /		1500,-	1500,-
Ostatné		1900,-	1900,-
Spolu		8470,-	7890,-
Dotácia		-1500,-	-1500,-
		6970,-	6390,-

Úver na 7000 €, splátka len 54 € / mes.
Cena bude upresnená po obhliadke, podľa skutočne spotrebovaného materiálu a tvaru strechy.

DOD

SOŠ strojnica | **Bánovce nad Bebravou**

Študijné odbory:

2381 M	strojárstvo
2387 M	mechatronika
3918 M	technické lýceum
6327 M	ekonomické a administratívne služby v podnikaní
2411 K	mechanik nastavovač
2426 K	programátor obrábacích a zváracích strojov a zariadení
2682 K	mechanik počítačových sietí
2697 K	mechanik elektrotechnik
6488 H	pracovník v gastronómii
2487 H 01	autoopravár - mechanik

Kedy? **30.11.2023**

web: spsbn.edupage.org
 tel: 038/5363133
 email: spsbn@pbi.sk
 facebook.com/SOSSBNB

VIANOČNÉ TRHY
v Bánovciach nad Bebravou

streda-piatok
20.-22. decembra 2023

Námestie Ľ. Štúra

V PIATOK
PRIMÁTORSKÝ
PUNČ

MESTSKÉ KULTÚRNE STREDISKO
Bánovce nad Bebravou

23.11.2023 o 19:00 h

HONZA NEDVĚD ml.

Stánky
Růže z papíru
Na kameni kámen
Kohout
Spirituál kvintet

Příbuzní

Nové Autorské

VSTUPNÉ: 17 €

Predpredaj v sieti Ticketportal

divadlo komédie vianočný divadelný koncert

TAJOMSTVÁ
VIANOČNÉHO
KRBU

1.12.2023
o 18:00 h

VSTUPNÉ: 17 €

Thomas PUSKAILER

Katarína IVANKOVÁ / Karin OLASOVÁ / Petra HUMEŇANSKÁ

MESTSKÉ KULTÚRNE STREDISKO
J. Matušku, Bánovce nad Bebravou

Predpredaj vstupeniek v MsKS,
Informačnom centre a v sieti Ticketportal